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Slika 1: središče občine Apače 

 

 

 

 

 

 

 



VODE V NAŠEM KRAJU 

REKA MURA 

Mura je v veliki meri sooblikovala našo naravno in kulturno dediščino. O reki Muri smo tako 

povprašali naše starše in stare starše. Naša spoznanja bomo strnili v krajših zapisih.  Življenjski 

prostori, tudi živalske in rastlinske vrste na območju reke Mure, so ogroženi. Izvir reke Mure 

je v Avstriji in se izliva v reko Dravo. Del reke Mure je državna meja med Avstrijo in Slovenijo. 

Včasih so bili na reki tudi mlini. Mura je pomembna tudi za živali, v in ob njej živijo različne 

vrste rib in žab, ki so zaščitene. Na Muri lahko tudi raftamo, vendar moramo paziti, saj je na 

nekaterih delih tudi nevarna. Pri Muri mi je všeč, da se lahko sprehajam ob njej in poslušam 

šumenje vode. Ni pa mi všeč, da ob nevihtah močno naraste in poplavlja. Za naš kraj je 

pomembna, saj vlaži tla, tako rastline bolje rastejo, živali pa iz nje pijejo. Ob Muri se rada 

sprehajam. Je zelo mrzla in deroča. V Črncih imamo tudi kolesarsko – pohodniški most čez 

reko Muro, čez katerega hodimo kolesarit in včasih se ustavimo tam v gostilni Becikl. Všeč mi 

je, da lahko z dedijem hodim lovit ribe. Dedek mi je predstavil nekatere ribe: klena, krapa, 

amurja. V Muri so našli deblo zelo starega hrasta - Oče panonskih hrastov in je sedaj na ogled 

v Turistično rekreacijskem centru Zgornje Konjišče. Mura ob nevihtah včasih naraste in 

poplavlja, kar nas tudi lahko ogroža. Je naš glavni vir podtalne vode. Mura je del našega okolja 

in nam je dragocena. 

 

Slika 2: reka Mura 

 



ŽIVALSKE IN RASTLINSKE VRSTE 

 

V našem okolju živi veliko različnih živalskih in rastlinskih vrst. Izpostavili bomo dve, ki smo 

ju izbrali in dobro predstavljata našo pokrajino. Učenci smo se ju potrudili tudi naslikati.  

BELA ŠTORKLJA 

Štorklje veljajo za simbol Pomurja. Odrasle štorklja imajo dolge oranžne noge in kljun, dolg 

bel vrat in črno-belo perje.  

Prehranjujejo se z žuželkami, manjšimi sesalci, tudi plazilci, deževniki ter žabami. 

Pogosto gnezdijo na električnih drogovih, vse manj pa na dimnikih ali strehah. 

Pozimi zapustijo svoje gnezdo in se selijo v toplejše kraje, nazaj se vrnejo konec marca. 

Samice izležejo najpogosteje 4 jajca, iz katerih se po dobrem mesecu izvalijo mladiči. 

Nekoč so gnezdile na drevesih. Spadajo med zavarovane vrste. 

DIVJI ČESEN ALI ČEMAŽ 

Čemaž je eden izmed prvih znanilcev pomladi. Njegov vonj nas spominja na česen.  

Visok je od 10 do 40 cm, z zelenimi suličastimi listi in belimi cvetovi.  

Raste od marca do junija v gozdovih, cveti od aprila do maja. Lahko si ga posadimo tudi na 

vrtu.  

Čemaž je užitna rastlina in ima veliko zdravilnih lastnosti. Najbolje ga je uživati svežega, lahko 

pa ga dodajamo tudi k drugim jedem ali iz njega pripravimo na primer juhe, namaze, solate … 

Paziti moramo, da ga ne zamenjamo s šmarnico ali podleskom, ki sta strupena.  

       
        Slika 3: štorklja                                                                          Slika 4: čemaž 

 



ZNAMENITOSTI: CERKEV MARIJINEGA VNEBOVZETJA 

V našem kraju je veliko znamenitosti: dve cerkvi, kužna znamenja, stare hiše, novejši Sakralno-

etnološki muzej. 

V samem središču stoji cerkev Marijinega vnebovzetja, ki nam se zdi z vidika našega kraja 

precej pomembna. 

Cerkev so začeli graditi leta 1200, prvotno obliko je dobila v 18. stoletju.  

Najznamenitejši deli cerkve so: edinstvena gotska rozeta nad vhodom v cerkev, narejena iz 

enega samega kosa kamna, kamniti gotski kip Marije iz leta 1470 ter veliki baročni oltar iz 

druge polovice 18. stoletja.  

Do leta 1898 se je cerkev imenovala Marija v trnju, od konca 19. stoletja naprej se imenuje 

cerkev Marijinega vnebovzetja. 

Nekateri od nas to cerkev obiskujemo, kadar gremo k maši, drugi jo občudujemo od zunaj. Vsi 

smo pa mnenja, da je zelo zanimiva in lepa stavba, brez katere naš kraj ne bi bil tako čudovit.  

 

Slika 5: cerkev Marijinega vnebovzetja 



AKTIVNOSTI: TRC ZG. KONJIŠČE 

V našem kraju je veliko možnosti za različne aktivnosti. Za pohodnike in kolesarje so na voljo 

pohodniške poti: Čemaževa pot, Geološka pot, Pot od vasi do vasi, Pot starega hrasta. Za šport 

ali prosti čas imamo v Apačah veliko igrišče in pumptrack. V Stogovcih, kjer je tudi naša 

podružnična šola, imamo v bližini na novo Etnološko-holistično vas Apače, kjer smo nazadnje 

preživeli čudovit naravoslovni dan v naravi. Ogledali smo si kozolec, hiško na drevesu, izvir 

pitne vode, nabirali čemaž in si pripravili čemažev namaz. 

V Zgornjem Konjišču je odlična lokacija za ribiče, ki lahko uživajo tudi v prekrasni okolici. 

Tudi reka Mura nam nudi številna doživetja. 

Predstavili bi vam Turistično-rekreacijski center Zgornje Konjišče, kjer je odrta tudi 

restavracija. Imajo zelo okusno hrano. Okolica je urejena s sprehajalnimi potmi, ribniki ter 

naravnimi in kulturnimi znamenitostmi. Za športni ribolov si lahko ribiči tam kupijo karto. Nam 

so predvsem všeč igrala, igrišča in lepa narava. Občudujemo lahko tudi očeta panonskih 

hrastov.  

 

Slika 6: TRC Konjišče 

 



MISEL O NAŠEM KRAJU 

 

 

 

 

Naš kraj ni prav velik, vendar čudovit. 

Z naravnimi in kulturnimi znamenitostmi bogat, 

vsem nam predstavlja dragocen zaklad. 

Veseli smo, da tukaj živimo, 

s svojimi bližnjimi se radi veselimo. 

In če tudi nas kdaj pot popelje drugam, 

se bomo vedno vračali tja, kjer nikoli nisi sam. 

Kam? 

V Apače! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Knjižico mojega kraja v projektu Slovenija so pripravili učenci 5./6. razreda na POŠ Stogovci: 

- Daša Čeh, 

- Kaja Rugelj, 

- Elma Šuvić, 

- Nal Tomažič, 

- Lilly Urbanič, 

- Žiga Breznik, 

- Jakob Cvetko, 

- Lily Gungl Ščap, 

- Filip Kozel, 

- Mai Rajšp, 

- Timi Urbanič, 

- Bine Vučko 

v sodelovanju z razredničarko Anjo Ivajnšič. 
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